

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CROMOSOMA

Anuncios en la cuartana, 5 céntimos de pesetas la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precio convencional.
Los originales no se devuelven.
No se publica los lunes.

SUBSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'50 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.
La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración
Aros-Agúe o 18

BUENA OCASIÓN

Se cede en traspaso la acreditada y única fábrica de jabones en esta plaza, por no poder su dueño atender a aquella con toda la solicitud que exige su importancia.

Está bien montada con todos los útiles necesarios y con personal idóneo, si se le quiere dar ocupación.

Para tratar, con su dueño, Pablo Prieto, Rio 43 y 50.

Muy importante.

Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da a sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA,

MELLENDEZ VALDES, 37.

CACHITO DE HONRA

No es costumbre en Francia que los políticos acudan a la prensa extranjera para denigrar en ella las instituciones de su país. Hombre de Estado que allí tal hiciera, sería nombre perdido. Por eso ha debido sorprender muy mucho a los lectores de *Le Gaulois* la singular frescura con que un estadista español—poco español, a la verdad, y melos estadista—se ha servido notificarnos que la causa determinante de la influencia clerical en España no es otra sino la evidente superioridad que han mostrado tener los establecimientos de enseñanza religiosa sobre los laicos. Ahí está, según Silvela, la madre del cordero.

Triste idea habrán formado del estado de nuestra enseñanza oficial los abonados del periódico parisienno. Aquel público, más ilustrado que el nuestro, conoce la historia de la enseñanza congregacionista. Sabe hasta qué punto contribuyó a retardar en Francia el progreso de los estudios, el triunfo de los mundanos jesuitas sobre los austeros jansenistas. Sabe que no influyeron poco los motivos pedagógicos para determinar la expulsión de la Compañía. Recuerda las universales quejas que contra los métodos viciosos y arcaicos de los colegios jesuiticos se elevaron de todas partes a mediados del siglo XVIII. No ignora que una de las acusaciones formuladas por los gobiernos de entonces contra la Sociedad de Jesús fue la de haber ocasionado la decadencia de los estudios de humanidades. Y constándole que la Pedagogía jesuitica no ha dado un paso desde el siglo XVII, no podrá menos de admirar que constituya un progreso en la España de 1901 lo que estaba ya mandado retirar en la Francia de 1764.

La tal especie no es solo una ligereza de esa cabeza de chorlito que se llama Francisco Silvela. Es además una afirmación falsa y gratuita. No uno de nuestros hinchados y hneros políticos, con su cultura vetusta y deficiente y su criterio rutinario, estrecho y cerrado, un sabio de verdad, un hombre del presente y del porvenir, el insigne Dorado Montero, catedrático de la Universidad salmantina, hizo en inolvidables trabajos, insertos en el hermoso y malogrado semanario *Vida Nueva*, el proceso de nuestra enseñanza oficial. Pocos juicios habrá tan duros como el formulado por el ilustre profesor,

de esa seca y estéril institución docente, organismo sin vida, cuerpo sin alma, espole de expendedoría de títulos, desprovista de toda íntima virtualidad. Que le pregunten a Dorado si, así y todo, cambiaría por la enseñanza jesuitica nuestra triste enseñanza laica.

Es que Dorado sabe muchas cosas que Silvela ignora. Místico y soldado fundó Ignacio de Loyola, no una congregación, sino un ejército. Nació la compañía de Jesús para combatir la herejía, para oponerse a la corriente avasalladora del Renacimiento y la Reforma. Con tal designio y no con otro acaparó la enseñanza. Nunca instruyó al pueblo: nunca se elevó a las alturas de la investigación científica. Su misión docente es por esencia negativa. No cabía impedir que los hijos de las familias acomodadas recibieran cierta instrucción. Era preciso lograr que esa instrucción fuera vana, superficial, un mero *sport* del pensamiento, un mero adorno del espíritu. En ese designio está inspirada toda la enseñanza jesuitica. Se enseñan con preferencia las lenguas clásicas, en textos expurgados, anodinos, fijando la atención del discípulo en las minucias retóricas, las finuras de la dicción, las perfecciones del estilo. Su historia es crónica; su filosofía juego de palabras; su física entretamiento recreativo. Cuanto en la instrucción eleva y dignifica, cuanto educa el corazón y la mente, enseñando a pensar y a querer, está proscribido de sus escuelas. No se proponen formar hombres, sino niños grandes. Según la expresión gráfica de Bersot, «divierten al alma.»

Para que los lectores de *Le Gaulois* pudieran explicarse el incremento que han tomado en España las Escuelas congregacionistas, habría que ponerles en autos de los puntos que aquí caiza en materia de enseñanza la opinión que se tiene por culta. Se lleva el niño al colegio de los padres, por moda, por presunción y también por cálculo y conveniencia. ¿Qué allí no aprenden nada? ¿Y qué? ganarán el curso, tomarán el título con más facilidad que en un establecimiento laico. Se codearán con los hijos de las familias más distinguidas y se crearán amistades que pueden serles útiles. Los colegios jesuitas son caros. Ser alumnos de ellos, viste. Es en la materia el último figurín. El saber es lo de menos. Fortuna te dé Dios, hijo... Los padres españoles no entienden la educación, a la manera de Kant, como ascensión, al ideal, sino al modo de Spencer, como una acomodación al medio. ¿Quién mejor que el jesuita para preparar al joven a vivir en nuestra ajeuitada sociedad? Así concurren a determinar el tal fenómeno la vanidad y la previsión.

Todo esto debió manifestar el buen Silvela si quería que sus lectores de París se diesen cuenta tal de las causas del hecho. Y luego, para corroborar sus asertos, no habría estado demás que el lego de los ignacianos hubiese formulado la lista de las grandes lumbreras de la enseñanza que envían sus destellos desde esos focos de luz intelectual que se llaman Deusto, Sacro Monte, el Escorial ó Chamartin. Con ello hubiese hecho obra de caridad, no sólo en beneficio de los extranjeros, sino también en el de los compatriotas. Porque somos muchos, muchos los españoles que no tenemos la menor noticia de los Giner de los Ríos, Salmorón, Azcarate, Menéndez Pelayo, Ramón y Cajal, Dorado, Unamuno, Alas, Altamira, Aramburu, Posada, Sela, Baylla, etc., que constituyen sin duda el cuerpo docente de los colegios de la Compañía de Jesús.

ALFREDO CALDERÓN.

LA AFICION.

(CUENTO.)

Se encuentran dos camaradas en la taberna de Curro, y entre picado y gozoso dice el primero al segundo: —Gracias a Dios que te veo, pues desde anoche te busco para preguntarte...

—Basta, no digas más de ese asunto.

Quieres saber el la Pepa, la sobrina del Peludo, piensa dejar al Moreno y quedarse con el Rubio; y como yo soy su primo y la aconsejo y la ilustro...

—Hombre, para ya la jaca, que has equivocado el rumbo. Mi pregunta...

—Espera un poco: tú pretendes de seguro que yo te diga en qué precio vende el cabriolé don Frutos.

—Tampoco es eso.

—¡Ah! ya caigo; si es verdad que la Tapujos salió del modelo...

—Escucha y cállate.

—Ya estoy mudo; haz de mí lo que quisieres...

—Tú responde; yo pregunto. ¿En dónde estuviste anoche?

—Primer domingo de Julio; cené en casa de mi hermana.

—¿La tripicallera?

—Justo,

Le saqué de pila el chico que hace tres semanas tuvo, y armamos una paella que de cierto con el tufo se ha limpiado de microbios la Costanilla del Nuncio.

—¿Y después?

—Me fui a la cama entre claro y entre turbio,

levantándome a las nueve y aquí estoy; las diez en punto

—Y por la tarde, ¿qué hiciste?

—Lo que hace todo hombre culto que tiene sangre en las venas,

y en los bolsillos un duro.

¿Tú no fuiste?

Ir a ver a Lagartijo...

—Calla, bruto;

no aumentes mi desventura relamiéndole de gusto.

A preparar un matute

sali temprano, y por mucho que bragué, ya oscurecía

cuando hicimos el chanchullo.

Y por eso te buscaba,

y era tan grande mi apuro;

para preguntarte a solas sin ambages ni repulgos:

¿Cómo salieron los toros?

—¡Pues salieron... uno a uno!

MANUEL DEL PALACIO.

Veneno espiritual

Con este título *El Pueblo*, de Valencia, inserta las siguientes líneas:

Ha llegado a nuestras manos un libro de religión, que es el mismo que ha servido de texto a la Srta. Ubao, y de auxilio a la obra *redentora* del P. Cermeño.

Antes de entresacar algunos párrafos para que los lectores se enteren de la índole del alimento espiritual que ha tenido dicha señorita, llamamos encarecidamente la atención de todos hacia el título y señas de la obra, que son como sigue:

Ejercicios de perfección y virtudes cristianas. Su autor, el V. P. Alonso Rodríguez, de la Compañía de Jesús, natural de Valladolid.—Parte segunda: *De varios medios para alcanzar la virtud y perfección.* Edic. de la Librería religiosa.

Barcelona, 1861.— Hay dos notas. La una dice, *Con aprobación del Ordinario.* Y la otra: *Varios prelados de España han concedido 2,400 días de indulgencia a todos los que leyeren u oyeren leer un capítulo o página de cualquiera de las publicaciones de la Librería religiosa.*

Ahora, seguros ya de que no pierdan los lectores el tiempo, allá van unos párrafos de muestra:

«Capítulo I (pág. 321). *Cuánto le importa al religioso huir visitas de parientes y de las idas a su tierra.*

Acerca del amor y afición que tenemos de tener a parientes, nos pone nuestro santo padre una regla que dice bien a todos los religiosos: Cada uno de los que entran en la Compañía, siguiendo el consejo de Cristo Nuestro Señor, haga cuenta de dejar al padre, y madre, hermanos, hermanas... antes tenga por dicha a sí aquella palabra: *Qui non odit patrem suum, et matrem adhue autem et animam suam, non potest meus esse discipulus.*»

Segundo párrafo: «No sin gran razón dijo Cristo nuestro Redentor en el Evangelio: Si alguno quisiere venir en pos de mí, y no aborreciere a su padre, madre, hijo, mujer, hermanos y también a sí mismo, no puede ser mi discípulo...» — Así habéis de tener un odio santo a vuestros padres y parientes, no condescendiendo con ellos, etc...» (Pág. 336).

Otro: «El que por más servir a Dios se olvida de sus parientes y dice a su padre, madre y hermanos, no os conozco, ese guardará bien los mandamientos de Dios y los consejos que ha profesado. Dice muy bien San Bernardo, y es doctrina común de los Santos, que el religioso ha de ser como otro Melquisedec, del cual dice San Pablo que no tenía padre, ni madre ni linaje...» (Pág. 339) — Recogéos y sentaos a solas, y apartaos, no solamente de la demás multitud, sino olvidaos también de vuestro pueblo y de la casa de vuestro padre y codiciara Dios vuestra hermosura...» (Pág. 340).

Hay otros muchos párrafos que podríamos entresacar del libro del venerable padre vallisoletano y que seguramente serán tan eficaces para la edificación de los lectores como los ya citados; pero para muestra basta un botón y por hoy, a lo melos, nos ha de perdonar el padre Cermeño que reduzcamos a estos breves términos la ayuda que, como ve, estamos dispuestos a prestarle en su santa misión perfeccionadora, purificadora y... tal.

¡YO LO OÍ!

Las mentiras que aquí van las oí en un *restaurant* de la calle de la Cruz, a un gallego, a un andaluz y a un sujeto catalán.

—En Urensé tuve un loru que, de fiju, es el primeiro que ha habido en el mundo enteiro. ¡Qué loru aquel! ¡Qué tesoro!

Habla tanto, que un día, nun sabiendo ya qué hablar, encuéntrelo al despertar, rezandu la *Letanía*.

.....
—¡Vamos chavó, que eso es griya! (el andaluz contestó)

¡Para loros, er que yo tuve una ves en Sevilla!

¡Vaya un lorito bonito! Asin que me diquelaba,

créame usted, exclamaba:
—¡Guéenos días, comparito!—
Esta es la hija, de veras:
como que un día yo solo
le he visto cantarse un polo
y luego unas peteneras!
.....
—Vostedes se pensarán
que ese loro es el mejor,
y hay otro más superior,
que es un loro catalán.
An Barcelona lo he visto
dentro de la Exposición,
y llamaba la atención
por lo hablador y lo listo.
¡Redén, y quin loro! En fin,
¡ma reiatat anteayer
los versos de en Balaguer
cun asento lemosin!...

FIACRO IRÁYZOZ.

Sección Oficial

El *Boletín* del 9 publica:
Circular del Gobierno civil, haciendo público que se ha encargado del mismo, interinamente, D. Ventura Fernández Banco.
Registro de la mina de hierro «Mano-ñita», en término de Campanario, hecho por D. Juan Casillas Rodríguez, vecino de Villanueva de la Serena.
Providencia de la jefatura de minas, sobre cancelación de una de estas y otros extr-mos.
Distribución de fondos por capítulos, para satisfacer las obligaciones de la Diputación en el mes de Marzo.
Circular de la Intervención de Hacienda concerniente a la revista de las clases pasivas.
Edicto del Juez municipal de Baterno, anunciando la vacante de la Secretaría.
Otros edictos administrativos y judiciales de escaso interés.
Entre ellos el de la subasta de dos fincas en San Pedro y otras en Valencia del Mombuey.

El *Boletín* del 11 publica:
Circular del Gobierno civil anunciando la vacante de la plaza de Fiel contrate, marcadador de oro y plata de esta capital.
Otra del mismo Gobierno reclamando ciertos datos a los Alcaldes de los puntos donde se halle establecido el alumbrado eléctrico.
Resultado de las elecciones provinciales en las once secciones de Badajoz.
Edicto de la Dirección general de la Deuda, anunciando el extravío de la inscripción del 3 por 100, núm. 48.983, emitida a favor del patronato de Capellanías fundadas por Diego Hernández en la parroquia de H guerra de Vargas.
Telegrama oficial sobre el levantamiento de la suspensión de garantías.
Registro de la mina de hierro «Soledad» en término de Capilla, hecho por los señores Hijos de Sierra, en nombre de don José Manzanaera.
Otro de la mina de hierro «La Perseguida», término de Cabeza de la Vaca, hecho por D. Federico Cortés en nombre de D. Francisco Marquez Ragaña.
Registro de «Demasia a El Ciclón», en término de Azuaga, hecho por D. Juan Stuig.
Listas de electores para compromisos en varios pueblos.
Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Sección Regional.

La *República* periódico de Mérida publica en su número del domingo lo siguiente:

A LOS REPUBLICANOS.

«Habiendo llegado a mi conocimiento que algunos correligionarios del distrito electoral de Mérida-Alburquerque han lanzado mi nombre como candidato republicano en la elección de diputados provinciales que se verifica hoy, a pesar de que en esta ciudad y en otros pueblos el partido tiene acordado el retraimiento, es mi deber hacer público que, aunque agradezco el honor de que he sido objeto, ni acepto una designación hecha fuera de las prácticas democráticas, ni he autorizado a nadie para que mi nombre sirva de bandera de indisciplina, precisamente en los momentos en que los republicanos todos debemos dar ejemplo de

cohesión y concordia. Conste, pues, esto para conocimiento de todos los republicanos del distrito, y sepan de hoy para siempre, que sin que preceda acuerdo en forma del partido, no aceptará representación alguno, por honrosa que sea, el más humilde de sus correligionarios,

EUGENIO MACIAS RODRIGUEZ.

Desde el Montijo

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA:
Apreciable amigo y correligionario: El resultado de las elecciones en esta, ha sido el siguiente:
D. Sancho Amigo..... 927
» Alfonso Pacheco..... 919
» Francisco Montero..... 908
» José Mendoza..... 549
En cuanto a la candidatura republicana de que se hablara, sin saber en esta a que atenerse en concreto, no se ha votado. Yo por mi parte, que me estuve quieto, la hubiese dado mi sufragio con mucho gusto
Su affmo. S. S. Q. S. M. B.
BERNABÉ RODRIGUEZ MESA.
Montijo 10 de Marzo 1901.

Crónica Local

Elecciones provinciales.

El resultado de las verificadas en el distrito de Badajoz-Oliverza, es el siguiente:
Perez Crespo..... 4527
Sanchez Rivera..... 4351
Mira..... 4300
Abarrategui..... 3908
Portillo..... 3683
Blasco..... 3569
Gonzalez Therreros..... 449

Han triunfado, pues, los cuatro primeros.
De la derrota del Sr. Blasco, este tiene la culpa, a juicio nuestro: haria arreglos para dar votos y los habrá dado efectivamente—pero ¿se los han dado a él?
Exceptuando a Badajoz—donde hubo elección aun que con los defectos de otras veces—y en Oliverza, donde también, al parecer, la ha habido, en los demás pueblos es casi seguro que se recurrió a las consabidas componendas.
Eso no es luchar ni es nada. Así se explica que en muchos puntos los candidatos todos resulten con igual número de sufragios.

En Herrera-Puebla resultan electos, como anunciamos en el extraordinario de ayer, D. Hipólito Fernández Blanco, D. Felipe Muriel, D. Juan Cuesta y don Juan Mass; fusionistas los dos primeros, conservador el tercero y romerista el cuarto.

Por Don Benito-Villanueva resultan electos, como también anunciamos ayer, D. Guillermo Donoso-Cortés, D. Víctor Cortés, D. Victoriano Fernández y don José Barreiro, fusionistas los tres primeros y conservador el último.

En el distrito de Mérida-Alburquerque han triunfado seguramente D. Alfonso Pacheco, D. Francisco Montero y D. Sancho Amigo. Respecto al cuarto lugar, nada nos atrevemos a afirmar, pues aun cuando D. José Mendoza no tenía, al parecer, contrincante, es lo cierto que en algunas localidades han dado votos a don Antonio Espárrago, ya porque no tenían conocimiento de haber retirado este señor su candidatura, ya porque a pesar de tenerlo, han querido votar al D. Antonio, ya por cualquiera otra causa que nosotros desconocemos.

Anoche faltaban datos de muchos pueblos (el distrito tiene 30) algunos de ellos de importancia.

En Villar del Rey resultó con 388 votos el Sr. Espárrago.

En el Montijo, pueblo donde reside el Sr. Mendoza, ha tenido este cerca de 400 votos menos que los candidatos fusionistas, ministeriales hoy.

No falta quien asegure que hay una docena de candidatos a la plaza de secretario de la Alcaldía, que se supone quedará vacante tan pronto como se nombre otro Alcalde en remplazo del Sr. Rodríguez Barrientos.

Quizás exajeran los que tales especies propalan; pero de seguro que habrá unos cuantos aspirantes al citado destino.

En España para cada cargo hay siempre media docena de personas que lo pretenden.

El treinta por ciento de los españoles quieren participar de los gozos del presupuesto.

Por eso medra tanto el país.

Granos en la cara, brazos y cuello, se evitan siempre y desaparecen, cuando los hay, friccionando en cuanto aparecen, con Agua de Colonia de Orive.—En Badajoz, Farmacia de Camacho.

Ama de cria.

Primeriza y con todas las condiciones que puedan apetecerse.
Darán razón, Morales, 80.

Es tal el número de pedidos que tienen hechos los políticos entrantes, que ha sido preciso establecer turno y formar cola en la Plaza de la Constitución.

No hay manos para despachar en «La Madrileña.»

El Ayuntamiento no celebró ayer sesión por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Ha sido nombrado oficial de 5.ª clase de la Intervención de Hacienda, D. Joaquín Mediavilla.

D. Cayetano Granados ha sido nombrado aspirante de 2.ª clase de la representación del Estado cerca de la Compañía arrendataria de Tabacos.

Enfe medades de los ojos.

Clínica especial y gabinete operatorio de D. Ricardo Gutiérrez, calle Trinidad número 10, principal, Badajoz.
Horas de consulta, de dos a tres de la tarde.
Gratis a los pobres, de nueve a diez de la mañana.

Tribunales.

JUICIOS ORALES DEL DIA 9.

Sección 1.ª

Procesado: Ramón Zambrano.
Delito: hurto.
Fiscal: Sr. Vera.
Abogado defensor: D. Juan Diaz Ambrona.
Procurador: D. Cayetano Valaer.

JUICIO POR JURADOS.

En la sección 2.ª se verificó el día 9 el de la causa contra Cristóbal Castillo, vecino del Montijo, por homicidio.

Fiscal: Sr. Vera.
Abogado defensor: D. Juan Diaz Ambrona.

Procurador: D. Cayetano Valaer.
El veredicto fué culpabilidad, calificando el hecho de lesiones y apreciando dos circunstancias atenuantes.

El tribunal de derecho condenó al procesado en a multa de 125 pesetas.

JUICIOS ORALES DE AYER.

En la Sección 2.ª se celebró el de la causa contra José Granada Bordallo, vecino de la Garrovilla, por disparo de arma de fuego.

Fiscal: Sr. Vera.
Abogado defensor: D. Juan Diaz Ambrona.

JUICIO POR JURADOS.

En la Sección 2.ª se celebró ayer el de la causa contra Juan Antunez y otros cinco, vecinos de Oliverza, por robo.

Fiscal: Sr. Vera.
Abogados defensores: D. Luis Sánchez Rivera y D. Juan Diaz Ambrona.

El veredicto fué de culpabilidad para José Joaquín Marquez y Teófilo Marin, y de inculpabilidad para Juan Antunez, María Cuellar, José González y José Rita Hernández. Estos cuatro fueron absueltos: al Márquez y al Marin se les condenó en 3 meses y 11 días de arresto mayor por el robo frustrado y en 3 años, seis

meses y 11 días de presidio correccional cada uno por el consumado.

Para el escrutinio

El magistrado de la Audiencia provincial D. Luis Salcedo, ha sido designado para presidir el escrutinio general que ha de verificarse en esta ciudad, en cuanto al distrito de Badajoz-Oliverza.

El Juez de 1.ª instancia de Badajoz D. Luciano Mateos, es el que presidirá en Mérida dicho escrutinio respecto al distrito de Mérida-Alburquerque.

El juez de 1.ª instancia de Mérida, D. Gonzalo Cardenal, irá a Herrera del Duque a presidir el escrutinio en cuanto al distrito de Herrera-Puebla.

Y el magistrado D. Restituto Fernández irá a Don Benito para presidir el escrutinio respecto al distrito de Badajoz-Villanueva.

Escritas las anteriores líneas, hemos sabido que por excusa de D. Gonzalo Cardenal, irá a Herrera del Duque el Juez de primera instancia de Llerena D. Luis Lozano y por excusa del Juez de esta capital, Sr. Mateos, irá a Mérida el de Castuera.

Licorero El mejor digestivo.

Matadero.

Reses sacrificadas el 10 y 11 del corriente.

Vacuno.....	{ 1 vaca... 2 toros... 0 ternera 1 buey.. }	721'438 ks.
Lanar y cabrio..	{ 11 cabras... 9 cabras... 0 borros... 0 chivas... 67 lechals. }	682'000 —

Total reses.. 91 Total, 1.403'438 —

BESUGO en escabeche

en barriles de madera, a 1'75 el kilo. Se vende recién llegado, en LA PERLA, confitería y coloniales, Plaza de la Constitución, 11 y Moreno Nieto, 2.

Esta casa ofrece además al público el café tostado Moka, Caracolillo y Puerto Rico.

Especialidad en chocolate elaborado a brazo.

Servicio telegráfico

Nombramientos

Madrid 11 (14'15).

«La Gaceta» de hoy ha publicado los decretos nombrando Director general de comunicaciones a D. Federico Laviña: Director general de sanidad al doctor Pulido; de Administración local al Sr. Groizard (D. Carlos); y gobernador civil de Badajoz al Sr. Lopez Oyarzabal, que anteriormente desempeñó el mismo cargo.

Toma de posesión

Madrid 11 (20).

Tomaron posesión el Sr. Laviña de la Dirección general de comunicaciones, y el Sr. Groizard de la de Administración local.

Descontentos

Varios Gobernadores electos rechazan los cargos que les han sido conferidos.

Marejada

Reina gran marejada contra el ministro de la Gobernación, señor Moret, por los nombramientos de personal.

La cuestión de córtes

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana martes, se tratará de la disolución de córtes.

Badajoz: Tip. de Antonio Arqueros, Calle Larga, núm. 48.

Nueva Cordoneria y Pasamaneria
DE
JOAQUIN RUFETE.

6, Calle de la Soledad, núm. 6
BADAJOZ

Se fabrica toda clase de obra de fantasia, como son flecos, borlas, alzapaños, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz-6, Calle de la Soledad, núm. 6-Badajoz.

ANTIGUA CORDONERIA Y PASAMANERIA
DE
EMILIO RUFETE.

FUNDADA EN 1881

20, Calle de la Soledad, núm. 20,
BADAJOZ

Fabricación especial de flecos, borlas, alzapaños, abrazaderas y toda clase de obra de fantasia para tapicería.
Cordones y adornos para vestidos, y abrigos de señoras con arreglo á figuras.
Galones cordones y borlas para iglesia.
Hombreras, portables y demás trabajos de cordoneria para militares.

20, Soledad, 20.—Badajoz

APARATOS PARA GAS ACETILENO
SISTEMA NOGUERA

PATENTE DE INVENCION EN ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

Unico Representante en las provincias de Badajoz, Cáceres, Huelva y Reyno de Portugal

JOSÉ MUÑIZ

BAZAR INGLÉS

Badajoz

Lámparas y Gasógenos inexplosibles para instalaciones, desde UNO A DOSCIENTOS MECHEROS con toda clase de accesorios: hornillos de calefacción, adaptados á este sistema, muy útiles á los usos domésticos.

El dueño de esta casa ofrece á sus parroquianos, además de la garantía de los aparatos Noguera, únicos que dan seguridad hasta el día, toda clase de linternas, faroles de coche y cuantos adelantos sobre el nuevo alumbrado se conozcan.

Se recomiendan las lámparas números 1 y 2 para las casas de campo. Para detalles y aclaraciones.

JOSÉ MUÑIZ

BADAJOZ

La Fortuna. Las Colonias.

Menacho y Vasco Nuñez, 12.

Santa Lucía, 4.

Quincalla, Ultramarinos, Coloniales, Paquetería
y Aguardientes

DE

JAIME GOMIS Y BENAGES

En estos establecimientos, montados á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas perquisiten, un abundante surtido en ARROZ VALENCIANO, AZUCAR, CAFE, MANTECA DEL REY Y EXTRANJERA, BACALAO FRESCO, GARBANZOS SUPERIORES, CONSERVAS DE PESCODOS y HORTALIZAS y otros.
NACHOCOLATES, todas las renombradas fábricas, así como los de CRIOLLA, con preciosos objetos de alabastro, de cristal y porcelana.
GALATRAVAS, con veinte jicaras, en paquete de medio.
LOS PADRES AGUSTINOS, tan deseados por su esmerada elaboración y con peso completo de 46 mos ó sea libra antigua: Se expende desde hoy en estos establecimientos.
Especialidad en AGUARDIENTES de todas clases y precios.
ALGODONES, en colores listados y lisos para medias, carretes y otras grandes existencias.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTOS ESTABLECIMIENTOS

LA FORTUNA Y LAS COLONIAS

PRECIOS «COOPERATIVA»

Esta casa es proveedora de la Sociedad Unión Ibérica

FUERZA MOTRIZ

DE 2 A 3 CENTIMOS CABALLO-HORA

(SE DE 3 Á 5 CÉNTIMOS KILO VATT-HORA.)

CON LOS GASÓGENOS Y MOTORES A GAS SOBRE

M. TAYLOR & C. DE PARIS

(PRIVILEGIADOS.)

DIRIGIRSE EN ESPAÑA Á LOS

SEÑORES SANSINENA E HIJOS

SAN SEBASTIAN

CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS
QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.
Camas de matrimonio con barra dorada desde 36 pesetas.
Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban se buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA
Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

PLAZO. ECONOMÍA. VENTAS AL CONTADO.

ACADEMIA POLITECNICA

12, Menacho, 12.
BADAJOZ.

DIRECTOR,
Don Francisco Aced y Bartrina
PERITO Y PROFESOR MERCANTIL.

Segunda enseñanza
INCORPORADA AL
INSTITUTO
PROVINCIAL

CARRERAS
ESPECIALES
Y DE
FACULTAD.
IDIOMAS
DIBUJO.

Preparación completa por numeroso profesorado titulado y técnico para Academias militares, Aduanas, Comercio, Administración, Sobrestantes, Correos, Telégrafos. etc. etc.
Pidanse reglamentos.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO
DE
VICENTE DE MIGUEL Y CAMERO.

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torrerros (antes Gobernador).

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 41.

¿Para qué Aparecer Viejos?

No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese dieciséis. Y si eso es así ¿qué que representar sesenta? El cabello de color prieto pertenece a la juventud. El cabello gris y descolorido a la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa e impide la caída del cabello.

En ningún caso deja de restaurar el color natural del cabello.

Comunica al cabello aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Téngase presente que los granos, el sarpullido y otras erupciones cutáneas que desfiguran el rostro, se curan completamente con solo adoptar el tratamiento de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer que limpia y suaviza el cutis y enriquece la sangre.

Este taller, que se halla montado a la altura de los mejores de su clase, en el huico en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y todo lo necesario a la moda. Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, que en géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente

6, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO).

Badajoz

MATIAS LOPEZ.

Madrid-Escoria

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

DEPÓSITO CENTRAL: MONTERA 25.

THE PACIFIC TEAM NAVIGATION Y COM.

Compañía de navegación a vapor al Pacífico por los vapores ingleses correos

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Talcahuano y Callao.

Se despachan billetes de pasaje de tercera clase de Lisboa a Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires, a 170 pesetas.

Se facilitan detalles en el almacén de armas de don Antonio Covarsi, en Badajoz, calle de Calatrava, núm. 3.

ANTONIO COVARSI, Agente de aduanas. Se despachan toda clase de mercancías procedente de extranjero y para el extranjero.

MILAGRO Ó MARAVILLA

DICEN LOS DOCTORES ES

LA TERMO-SABINA-CAMACHO

porque quita en el acto todo dolor sea cualquiera su origen é intensidad, el reumatismo, articular, muscular, ciático, lumbago, pie de dña, torticolis, neuralgia, jaquecas, muelas, oídos, cólicos hepáticos, afecciones renales etc., etc., es más eficaz que la tuntura de todo es las anginas, sabañones, congestión pulmonar y de los ojos, ataxias, vómitos, diarreas, enfriamientos, albuminuria, arenillas, úricas ó fosfáticas, etc.

Siendo en absoluto inofensiva se usa siempre que haya dolor, una ó varias veces, aún durante la comida, sea cualquiera la edad del hombre ó del niño.

Como sucede siempre que aparece un medicamento digno de celebridad por su curación evidente y rápida, la TERMO-SABINA, ha erigido muchas y varias imitaciones (lo que dice su valor medicinal); pero esta tiene mayor mérito porque no solo quita el dolor en el acto, sino que lo quita para no volver más ó pasado mucho tiempo, pues la acción de las imitadas es dudosa ó pasajera.—Nuestras medallas están expuestas al público: 30 años de profesión.—Somos conocidos en toda España.

Precio de las cajas de 1, 2 y 4 tubos, 4, 6 y 10 pesetas

A los obreros que manden al autor certificaciones del médico y párroco se les dará a 2'50, 3'50 y 5 pesetas respectivamente.

Depósito general, casa del autor R. Camacho, única farmacia de primera clase de Badajoz.

Moldes para chocolate

en todas formas y tamaños La casa de la Torre fundada en el año 1480. Las zafras mejores para aceite, de 1 á 100 a. las de la Torre, Tudesco, 31, hojalatería, Madrid.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

N.º VERETAS



El que presenta Cóp... de sándalo... que las del Dr. Piz de Barcelona... más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de St. de 1890. Días y entre otras de este género. Útiles especiales y recomendadas por las Reales Academias de Medicina y Farmacia. Venta preparada en cajas y presentadas por los farmacéuticos, con el precio más bajo, para que sea de fácil acceso.

EN LAS FARMACIAS DE LARGA VIDA.

En la Administración de "La Región Extremeña, y en la Tipografía "El Progreso, Larga, 48, se admiten esquelas de defuncion y de aniversarios, hasta las 9 de la mañana.

PRECIOS DE TARIFA

Esquela de una columna en 3.ª plana.....	5 pesetas.
— de — en 2.ª —	10 —
— de — en 1.ª —	15 —
— de dos columnas en 3.ª —	10 —
— de — en 2.ª —	20 —
— de — en 1.ª —	30 —

Las esquelas de más de dos columnas y las de otro cualquier tamaño, no consignado en la precedente tarifa, se cobrarán á precios convencionales.

Disponible

Motores eléctricos.—Ventiladores.—Motores automáticos.—Máquinas de escribir «La Dactyle».—Arcos voltaicos y lámparas incandescentes.—Portalámparas, interruptores, flexible y toda clase de material eléctrico.

FONOGRAFOS

SISTEMA EDISON, FRANCESES, ALEMANES, INGLESSES
Cilindros en blanco baratísimos.—Idem impresionados por artistas notables.

Operas, zarzuelas, jotas, flamenco, cuentos y todo lo que se pida en canto, piano, orquesta, bandas, etc., etc.

VENTA DE MATERIAL ELÉCTRICO

UREÑA

Barquillo, 13, y Arco de Santa María, 47

MADRID.—TELÉFONO 90.